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ПЕРЕВАГИ ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

М. Ковтанюк 

викладач кафедри інформатики і інформаційно-комунікаційних технологій 

факультету фізики, математики та інформатики  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

Хмарні технології і технології, основані на хмарних обчисленнях активно 

розвиваються в сучасному інформаційному світі. Під технологією хмарних 

обчислень розуміється інноваційний метод, який дозволяє об‘єднувати ІТ-

ресурси різноманітних апаратних платформ в одне ціле та надавати 

користувачеві доступ до них через локальну або глобальну мережу Інтернет [1]. 

Хмарні сервіси від різних компаній пропонують безкоштовну та умовно 

безкоштовну форму доступу до своїх програм та додатків, апаратні та 

програмні вимоги яких не вимагають наявності у користувача потужного 

апаратного забезпечення персонального комп‘ютера. 

На даний момент існують три базові моделі побудови «хмар»: 

1. SaaS (Програмне забезпечення як послуга). Модель надання послуг 

хмарних сервісів, при якій користувач використовує програмне 

забезпечення розробника, яке працює віддалено. Програмний продукт 

доступний клієнту за допомогою вебінтерфейсу. 

2. PaaS (Платформа як послуга). Модель, при якій користувач отримує 

доступ до використання програмної платформи: операційних систем, 

систем управління базами даних, прикладного програмного 

забезпечення, засобів розробки та тестування програмних засобів.  

3. IaaS (Інфраструктура як послуга). Модель хмарних сервісів, при якій 

користувач отримує можливість керувати як засобами обробки та 

зберігання інформації так і іншими фундаментальними 

обчислювальними ресурсами, на яких самостійно може встановлювати 

операційні системи та прикладні програмні засоби. 
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Основні переваги використання хмарних технологій: 

економічні: більшість послуг надаються безкоштовно зовнішніми 

провайдерами та компаніями; 

технічні: мінімальні вимоги до апаратного забезпечення; 

технологічні: більшість хмарних послуг високого рівня прості у 

використанні або вимагають мінімальної підтримки; 

дидактичні: широкий спектр онлайн-інструментів та послуг, які 

забезпечують безпечний зв‘язок між викладачами та здобувачами. Взаємодія і 

проведення спільної роботи, можливість створення віртуальних хмарних 

лабораторій в конкретних предметних сферах. 

Хмарні технології дають змогу зменшити витрати на організацію 

освітнього процесу, підвищити його ефективність [2]. Прикладом є можливість 

не тільки традиційно використовувати комп‘ютерні класи або аудиторії, але й 

використовувати апаратне забезпечення в якості терміналів для підключення до 

віртуальних машин, які працюють використовуючи ресурси хмарних обчислень. 

Використання хмарних технологій підвищує мобільність. Студенти 

можуть отримувати доступ до інформаційних систем навчального закладу з 

будь-яких сучасних пристроїв (персонального комп‘ютера, ноутбука, 

смартфона, планшету).  

Крім того, здобувачі мають змогу отримати доступ до програмного 

забезпечення, яке необхідне для виконання лабораторних робіт і практичних 

завдань. Також варто виділити можливість здійснювати зворотній зв‘язок із 

викладачем шляхом спілкування в спільних чатах. 

Навчальні заклади, індивідуально або кооперативно, можуть створити  

приватні хмарні середовища, що дозволить повністю контролювати всю 

структуру інформаційних освітніх матеріалів та виключить ризики пов‘язані з 

розміщенням інформації на сторонніх ресурсах.  

На сьогодні найбільш поширеними системами на основі хмарних 

технологій, які використовуються у освітньому процесі є Microsoft Live@edu і 

Google Apps Education Edition [3]. Вони дають змогу використовувати 
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інструменти, які підвищують рівень ефективності спілкування та спільної 

роботи викладача і здобувача.  

Використання хмарних технологій навчальними закладами є 

перспективним напрямком, який дає змогу суттєво підвищити рівень 

ефективності освітнього процесу, зменшити кількість витрат на його 

організацію. Забезпечується висока доступність навчальних сервісів, що 

підвищує рівень задоволення потреб здобувачів та викладачів, так як 

з‘являється більше часу для вирішення освітніх і науково-дослідницьких задач. 

Проте варто виділити основні недоліки та ризики використання хмарних 

технологій: безпечність даних (необхідність забезпечення спеціальних заходів 

для запобігання несанкціонованого доступу до інформації); ризики, пов‘язані з 

фізичними пошкодженнями мережевих кабелів, які необхідні для організації 

безперебійного доступу до інформації; залежність від провайдера, якщо заклад 

користується тільки публічною хмарою; можливість DoS-атак. 
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